

# 范志超：勇当新时代科研创新先锋



星报讯(记者 王玮伟) 把技术转化为生产力,是合肥通用机械研究院有限公司副总经理范志超一直追求的目标。作为一名青年科技者,范志超一直将自己的价值投身到国家现代化建设、通用机械行业科技进步和安徽省经济社会发展之中,用行动践行着一名优秀共产党员的模范带头作用,当好科技创新的先锋。

今年44岁的范志超,作为一名党员,他在思想

上、政治上、行动上,始终与党中央保持高度一致,自觉学习党章、党规以及习近平总书记系列重要讲话精神,讲政治、讲规矩、讲道德、讲奉献,争当科研创新先锋、勇做青年人员表率。他具有强烈的事业心和责任感,始终立足国家和行业需求,在能源工业压力容器与管道安全科技领域积极承担国家重要科研任务、解决行业发展难题,工作业绩突出,2012年入选国家科技部首批重点领域科技创新团队核心成员。

他奉献科研事业,是一名优秀的科技工作者。他主持和参与国家科技支撑、863、973等国家和省部级课题近30项,为国家科技创新事业做出了自己的贡献。范志超长期从事能源工业压力容器与管道安全工程技术研究。近年来,依托国家工程技术研究中心,围绕我国重大承压设备设计制造与维护共性技术需求,他主持和参与国家科技支撑、863、973等国家和省部级课题近30项,在高温结构完整性评价、极端条件重要压力容器基于失效模式的设计制造、重型容器轻量化等方面取得研究成果。

多年来,范志超脚踏实地工作、刻苦钻研业务,业

务素质不断增强,他本人先后荣获中国机械工业集团有限公司劳动模范、安徽省青年科技奖、第七届“省直机关十大杰出青年”等荣誉奖励,2014年入选国家“百千万人才工程”并被授予“有突出贡献中青年专家”荣誉称号,同年获全国优秀科技工作者称号。

范志超说,实施创新驱动战略,是大势所趋。建设创新安徽,加快转型发展,已成为我省面向未来的核心战略。在他看来,创新驱动发展,要发挥企业技术创新的作用,强化市场在配置创新资源中的作用,“要引导企业加大研发投入,激活科研人员创造性,促进新兴产业与传统产业融合发展。”

在他看来,把技术转化为生产力,是研究人员一直以来追求的目标,而一项项发明专利和科研成果,是对自己最好的褒奖。工作中,范志超一直严格要求自己,争当科研创新先锋,勇做青年人的表率。而作为一名科技工作者,范志超更是坚持创新。面对我国重大承压设备设计制造与安全维护共性技术需求,范志超潜心钻研,其成果应用取得了很大的经济和社会效益。

# 身残志坚汪寻洲：为脑瘫患儿撑起一片蓝天



汪寻洲依靠一根手指完成打字



汪寻洲正在进行康复训练



汪寻洲每天都要进行康复训练,每个翻身对他来说都很费劲



给孩子们做完心理疏导后,汪寻洲在母亲的搀扶下行走



汪寻洲与孩子和家长进行交流,鼓励他们积习参与康复训练

汪寻洲是一名重度混合型脑瘫患者。27年来,他与死神、病魔苦苦抗争,没有上过一天学,凭着超乎常人的毅力,一边康复,一边自学文学、逻辑学、哲学、心理学等,每天用他那仅能活动的一根左手食指敲击着键盘,在报刊、网络上发表了《神迹》《循环》《岁月》《梦》《千年的对话》等近40余篇诗歌、散文、评论。

他开创了独具特色和显效的寓训于乐、寓教于乐的特殊康复模式,7年来共接受120余名患儿,有近40名患儿由原来不能坐、爬、站,到能独立行走,自行上下楼梯。2011年5月,经黄山市残联批准成立“黄山市脑瘫之家”,2013年3月,经中残联审核批准,创办“黄山市新安脑瘫之家康复活动中心”,被定为安徽省2013年民生工程脑瘫定点康复机构,为脑瘫患者铺就一条康复之路。他也先后被评为“最美屯溪人”“最美残疾人”“黄山市道德模范”“黄山好人”,授予“黄山市五四青年奖章”。2015年,康复机构被黄山市残联评为“十佳爱心助残集体”,2016年,被安徽省政府残工委评为“残疾人之家”,2018年5月入选中国好人榜。

霍金说过:“无论命运有多坏,人总应有所作为,有生命就有希望。”汪寻洲,一个需要别人帮助的人,却不忘时刻帮助他人,从他的身上,我们看到的是坚强和自信、奉献与担当。上帝为他关上了“身体健康”之门,同时也为他打开了“自强

不息”的窗。虽是一个一级重度混合型脑瘫患者,需要的是家人照顾和社会关心,但汪寻洲从不怨天尤人,对生活充满热爱和信心,想的是如何关心和帮助他人,每天用他那仅能运用的一根左手食指敲击着键盘,鼓励启迪那些在工作、生活中不如意的残疾朋友,重塑工作、生活信心。他在腾讯公益上知道留守儿童的窘境,每月从自己为数不多的积蓄中,定期默默地通过腾讯网络不记名地捐款并留言“点滴爱心,铸就梦想”,这样一直坚持了十年。

“由于我自己多年深受疾病的折磨和困扰,因此我比任何人都能体会到脑瘫孩子的痛苦和家长的压力。为不让更多的孩子错过最佳康复年龄和时机,为社会做点贡献,所以我当时就萌发了创办脑瘫康复机构的想法。”汪寻洲说。

汪寻洲会对每个前来康复的孩子做心理评估,分别进行心理疏导、干预,树立他们康复的信心,激发他们康复的激情。每每看到康复的孩子,汪寻洲脸上总会露出欣慰的笑容,面对经济困难,他也总是坚定地告诉父母:“即使卖了房子,也要把康复机构办下去,只要孩子能得到康复,我的付出就值了。”汪寻洲用他病弱残缺之躯和坚韧善良之心,为自己开辟了一片梦想天地,更为脑瘫病患儿及家庭撑起了一片希望的天空。

□ 记者 周诚 文/图